

Budapest Főváros XV. ker. Román Nemzetiségi Önkormányzat
1153 Budapest, Bocskai u. 1-3.

Ülés száma: RNÖ /148-4 /2026.

ELŐTERJESZTÉS

Budapest Főváros XV. kerületi Román Nemzetiségi Önkormányzat márciusi és áprilisi rendezvényeivel kapcsolatban

1.

2026. március 28-án szombaton megtartjuk a George Coșbuc 160. születési évfordulója alkalmából rendezett irodalmi estet. Az erdélyi születésű román költő, író, újságíró, szerkesztő, műfordító és tanár, a 19–20. századi román költészet egyik legjelentősebb személyisége volt. Az esten megemlékezünk munkásságáról, életéről, műveiből román és magyar nyelven olvasunk fel. A rendezvény nyílt jellegű. Előadó művész: Gonda László és társai. A rendezvény várható költsége 200.000 Ft, melyet a 2026. évi működési célú támogatásból javaslok biztosítani.

2.

2026. március 30-án hétfőn gazda illetve gazdasszony felajánlásból szeretnénk szétosztani húsvét előtt 300 db házi, valamint 300 db fűj tojást a megjelent résztvevőknek. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

3.

2026. április 1-jén szerdán szeretnénk megemlékezni a Bolondok napjáról. Felelevenítjük a népi hagyományokat, és a nap kialakulásának eredetét. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

4.

2026. április 2-án csütörtökön húsvéti díszeket, asztal-, ajtó-, és ablak díszeket készítünk. A Katolikus Egyház felajánlásából szentelt barkát, és gyertyát („szent fényt” ceremonia de înviere) osztunk szét a megjelent gyermekek és szüleik részére, amelyeket a feltámadási szertatáskor áldanak meg, és védelmező jelként otthon is megőriznek. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

5.

2026. április 4-én, szombaton húsvéti tojáskeresést tartunk a Naplás-tó melletti erdőben. Felelevenítjük a piros tojás szimbólum eredetét, hagyományát (Miért piros a húsvéti tojás?) Játékosan belecsempésszük a gyermekeknek a vallást is, mivel a piros szín Krisztus vérének jelképezi, a tojás pedig az új életet és a feltámadást. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

6.

2026. április 7-én megemlékezünk az Egészség világnapjáról, felhívjuk a figyelmet az egészségmegőrzés fontosságára. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

7.

2026. április 10-én megünnepeljük a Költészet napját, megemlékezünk József Attila születésnapjáról, életéről, munkásságáról. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

8.

2026. április 11-én Ortodox húsvéti hagyományőrző ünnepet kívánunk tartani, melynek keretében a 40 napos nagyböjtről beszélünk, kihangsúlyozva az ima, a bűnbánat és a lelki megtisztulás fontosságát. Szeretnénk megemlékezni a Húsvéti virrasztásról is, a húsvét reggeli mosakodási hagyományról (1 tál vízbe kell tenni piros tojást, az egészség jelképe - pénz érmét, gazdagság jelképe - zöld ágat vagy virágot, frissesség, szépség jelképe). A rendezvény a Nostalgia Étteremben kerül megrendezésre, melyen fellépnek Gonda László és társai. A rendezvény nyílt jellegű lesz. A felmerülő költségeket (fellépők, terembérlés, étteremi fogyasztás) 350.000 Ft összegben az alábbiak szerint kívánjuk finanszírozni:

- 300.000 Ft-ot a XV. Kerület Önkormányzati támogatásából,
- 50.000 Ft-ot a 2026. évi működési támogatásból.

9.

2026. április 22-én szeretnénk megemlékezni a Föld napjáról, melynek keretében felhívjuk a figyelmet a környezetvédelem fontosságára, a fák hasznosságára. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

10.

2026. április 24-én Szent György napot szeretnénk tartani. Megemlékezünk a „tavasz igazi kezdetéről”, az állatok kihajtásáról a legelőkre, a gonoszúzó szokásokról, a pásztorünnepről. Tüzet gyújtunk és füstölünk a betegségek ellen. Beszélünk a termékenységvarázsló hiedelmekről, a bő termésről. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

Határozati javaslat

Budapest Főváros XV. ker. Román Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy

1.

2026. március 28-án szombaton megtartja a George Coșbuc 160. születési évfordulója alkalmából rendezett irodalmi estet. Az erdélyi születésű román költő, író, újságíró, szerkesztő, műfordító és tanár; a 19–20. századi román költészet egyik legjelentősebb személyisége volt. Az esten megemlékezünk munkásságáról, életéről, műveiből román és magyar nyelven olvasunk fel. A rendezvény nyílt jellegű. Előadó művész: Gonda László és társai. A rendezvény várható költsége 200.000 Ft, melynek az Önkormányzat a 2026. évi működési célú támogatásból biztosít.

2.

Egyetért azzal, hogy 2026. március 30-án hétfőn húsvét előtt gazda illetve gazdasszony felajánlásból 300 db házi, valamint 300 db fűj tojást oszt szét a megjelent résztvevőknek. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

3.

2026. április 1-én szerdán megemlékezést tart a Bolondok napjáról, melynek keretében felelevenítjük a népi hagyományokat, és a nap kialakulásának eredetét. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

4.

2026. április 2-án csütörtökön húsvéti kézműves foglalkozást tart, melynek keretében húsvéti díszeket, asztal-, ajtó-, és ablak díszeket készítünk. A rendezvény kapcsán a Katolikus Egyház felajánlásából kapott szentelt barkát, és gyertyát („szent fényt” ceremonia de înviere) osztunk szét a megjelent gyermekek és szüleik részére, amelyeket a feltámadási szertatáskor áldanak meg, és védelmező jelként otthon is megőriznek. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

5.

2026. április 4-én szombaton húsvéti tojáskeresést tart a Naplás-tó melletti erdőben. Ennek keretében felelevenítjük a piros tojás szimbólum eredetét, hagyományát (Miért piros a húsvéti tojás?). A rendezvény során játékosan belecsempésszük a gyermekeknek a vallást is, mivel a piros szín Krisztus vérének jelképezi, a tojás pedig az új életet és a feltámadást. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

6.

2026. április 7-én megemlékezést tart az Egészség világnapjáról, melynek keretében felhívjuk a figyelmet az egészség megőrzés fontosságára. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

7.

2026. április 10-én megemlékezést tart a Költészet napját, József Attila születésnapjáról, életéről, munkásságáról. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

8.

2026. április 11-én ortodox húsvéti hagyományőrző ünnepet tart, melynek során megemlékezünk a 40 napos nagyböjtről, kihangsúlyozva az ima, a bűnbánat és a lelki megtisztulás fontosságát. Megemlékezünk a húsvéti virrasztásról, a húsvét reggeli mosakodási hagyományról (1 tál vízbe kell tenni piros tojást, az egészség jelképe - pénz érmét, gazdagság jelképe - zöld ágat vagy virágot, frissesség, szépség jelképe). Fellép Gonda László és társai. A Nostalgia Étteremben tartó rendezvény nyílt jellegű. A felmerülő költségekre (fellépők, terembérlet, étteremi fogyasztás) az Önkormányzat 350.000 Ft-ot különít el az alábbiak szerint:

- 300.000 Ft-ot a XV. Kerületi Önkormányzat támogatásából,
- 50.000 Ft-ot a 2026. évi működési támogatásból.

9.

2026. április 22-én megemlékezést tart a Föld napja keretében, melyen felhívjuk a figyelmet a környezetvédelem fontosságára, a fák hasznosságára. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

10.

2026. április 24-én Szent György napi ünnepet tart. Ennek keretében Napnapját szeretnénk megemlékezünk a „tavasz igazi kezdetéről”, az állatok kihajtásáról a legelőkre, a gonoszúzó szokásokról, a pásztorünnepről. Tüzet gyújtunk és füstölünk a betegségek ellen. Beszélgetést tartunk a termékenységvarázsló hiedelmekről, a bő termésről. A rendezvénynek költségvonzata nem lesz.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztett határozati javaslatokat vitassa meg és az abban foglaltakat fogadja el.

Budapest, 2026.




Csikós Lejla Gabriella

elnök

Beck

Ülés száma: RNÖ 1 / 148 - 4 / 2026.

ELŐTERJESZTÉS

a Budapest Főváros XV. kerületi Román Nemzetiségi Önkormányzat kiadásaiival
kapcsolatban

Tisztelt Testület!

1.

A 14/2026. (II.25.) RNÖ sz. határozat módosítását javaslom az alábbiak szerint: A Budapest Főváros XV. kerületi Román Nemzetiségi Önkormányzat március 5-én megtartotta aromán-moldáv tavaszköszöntő hagyományőrző programját a Márciuskát- Mărțișor-t. Mărțișor. Egy piros (az élet szerelem jelképe) fehér (a tisztaság, egészség, új kezdet jelképe, a két szín együtt a tél és a tavasz találkozását, az újjászületést szimbolizálja) sodrott zsinór ,amelyhez egy kisdísz kapcsolódik, amelyet vagy ruhán vagy karkötőként viselnek, általában az első virágzó fa megjelenéséig, azaz március végéig. Utána fára vagy faágra kötik, hogy szerencsét, egészséget hozzon az évre. 2017-ben ez a hagyomány felkerült az UNESCO szellemi kulturális örökség listájára. A rendezvényen fellépett Gonda László és társulata. Az önkormányzat a rendezvényre elkülönített 200.000 Ft-os költségkeretet a 2025.évi működési támogatás helyett a 2026. évi működési támogatásból különíti el.

2.

A 15/2026. (II.25.) RNÖ sz. határozat módosítását javaslom az alábbiak szerint: A Budapest Főváros XV. kerületi Román Nemzetiségi Önkormányzat 2026. március 7-én Nőnapra köszöntőt tartott. A programon felköszöntöttük a megjelent hölgyeket, megemlékezünk a Nőkről, a hagyomány kialakulásáról, amit 1975-ben United Nations elismerte és nemzetközi nappá tette. A rendezvény fellépője Gonda László és társulata volt. Az önkormányzat a rendezvényre elkülönített 150.000 Ft-os költségkeretet a 2025. évi működési támogatás helyett a 2026. évi működési támogatásból javasolja elkülöníteni.

3.

A 16/2026. (II.25.) RNÖ sz. határozat módosítását javaslom az alábbiak szerint: A Budapest Főváros XV. kerületi Román Nemzetiségi Önkormányzat 2026. március 15-én, az 1848–49-es forradalom és szabadságharc Nemzeti Ünnepe alkalmából megemlékezést és koszorúzási ünnepséget szervezett. Az eseményen tisztelettel adóztunk hőseink emléke előtt, valamint megemlékeztünk a magyar zászló és címer napjáról is, amelyet ugyan hivatalosan március 16-án ünneplünk, de hagyományainkhoz híven közösen emeljük ki e jeles nap jelentőségét. A beszédek során kitérünk a kokárda kialakulására és jelképes üzenetére is, hiszen viselése a nemzeti összetartozás, a hazaszeretet és a szabadság iránti elköteleződés kifejezése. Ez a nap a magyar identitás, az államiság és a nemzeti összetartozás ünnepe – alkalom arra, hogy közösen erősítsük meg elköteleződésünket nemzeti értékeink és hagyományaink iránt. Az önkormányzat a rendezvényre elkülönített 30.000 Ft-os költségkeretet a 2025. évi működési támogatás helyett a 2026. évi működési támogatásból kívánja elkülöníteni.

Határozati javaslatok:

Budapest Főváros XV. kerületi Román Nemzetiségi Önkormányzat úgy dönt, hogy

1.

A XV. kerületi Román Önkormányzat 14/2026. (II.25.) RNÖ sz. határozatot módosítja az alábbiak szerint: A Budapest Főváros XV. kerületi Román Nemzetiségi Önkormányzat március 5-én megtartotta aromán-moldáv tavaszköszöntő hagyományőrző programját a Márciuskát- Mărțișor-t. Mărțișor. Egy piros (az élet szerelem jelképe) fehér (a tisztaság, egészség, új kezdet jelképe, a két szín együtt a tél és a tavasz találkozását, az újjászületést szimbolizálja) sodrott zsinór ,amelyhez egy kisdísz kapcsolódik, amelyet vagy ruhán vagy karkötőként viselnek, általában az első virágzó fa megjelenéséig, azaz március végéig. Utána fára vagy faágra kötik, hogy szerencsét, egészséget hozzon az évre. 2017-ben ez a hagyomány felkerült az UNESCO szellemi kulturális örökség listájára. A rendezvényen fellépett Gonda László és társulata. Az önkormányzat a rendezvényre elkülönített 200.000 Ft-os költségkeretet a 2025.évi működési támogatás helyett a 2026. évi működési támogatásból különíti el.

2.

A XV. kerületi Román Önkormányzat 15/2026. (II.25.) RNÖ sz. határozatot módosítja az alábbiak szerint: A Budapest Főváros XV. kerületi Román Nemzetiségi Önkormányzat Március 7-én Nőnapra Köszöntőt tartott. A programon felköszöntöttük a megjelent hölgyeket, megemlékeztünk a Nőkről, a hagyomány kialakulásáról, amit 1975-ben United Nations elismerte és nemzetközi nappá tette. A rendezvény fellépője Gonda László és társulata volt. Az önkormányzat a rendezvényre elkülönített 150.000 Ft-os költségkeretet a 2025. évi működési támogatás helyett a 2026. évi működési támogatásból különíti el.

3.

A XV. kerületi Román Önkormányzat 16/2026. (II.25.) RNÖ sz. határozatot módosítja az alábbiak szerint: A Budapest Főváros XV. kerületi Román Nemzetiségi Önkormányzat 2026. március 15-én, az 1848–49-es forradalom és szabadságharc Nemzeti Ünnepe alkalmából megemlékezést és koszorúzási ünnepséget szervezett. Az eseményen tisztelettel adóztunk hőseink emléke előtt, valamint megemlékezünk a magyar zászló és címer napjáról is, amelyet ugyan hivatalosan március 16-án ünneplünk, de hagyományainkhoz híven közösen emeljük ki e jeles nap jelentőségét. Beszédünkben kitérünk a kokárda kialakulására és jelképes üzenetére is, hiszen viselése a nemzeti összetartozás, a hazaszeretet és a szabadság iránti elköteleződés kifejezése. Ez a nap a magyar identitás, az államiság és a nemzeti összetartozás ünnepe – alkalom arra, hogy közösen erősítsük meg elköteleződésünket nemzeti értékeink és hagyományaink iránt. Az önkormányzat a rendezvényre elkülönített 30.000 Ft-os költségkeretet a 2025.évi működési támogatás helyett a 2026. évi működési támogatásból kívánja elkülöníteni.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztett határozati javaslatokat vitassa meg és az abban foglaltakat fogadja el.

Budapest, 2026.


Csikos Lejla Gabriella
elnök



Bár

